



深入学习贯彻党的十九届五中全会精神

以五中全会精神引领 党校事业高质量发展

丁海堂

2020年10月26日至29日举行的党的十九届五中全会,是站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上召开的一次十分重要的会议...

以党的十九届五中全会精神为指引推动《中国共产党党校(行政学院)工作条例》贯彻落实

党的十九届五中全会胜利召开后,我市迅速响应,成立了中共滨州市委党校的十九届五中全会精神宣讲团...

以习近平总书记关于党校办学治校系列重要指示精神为统领深化市委党校体制机制改革

2020年年初以来,面对新冠肺炎疫情这一极端情况对正常干部培训工作带来的冲击和影响,抓住班次少、培训任务相对较轻的有利时机...

以系统观念为基本工作原则全面推动全市党校(行政学院)工作高质量发展

市委党校(行政学院)以党的十九届五中全会提出的“系统观念”作为基本工作原则,坚持系统、创新、务实的工作理念...

在跟踪问效工作积累了一定实际操作经验基础上,以沾化区为试点,将学员跟踪问效从市级党校学员培训向县级党校学员培训扩展和延伸...

重构职业教育体系 助推富强滨州建设

杨光军

党的十九届五中全会作出“建设高质量教育体系”战略部署,这是新时代教育发展的新主题、新方向、新目标、新任务...

人才培养体系的纵向重构赋能富强滨州建设

随着我市产业转型升级的纵深推进,对各层次技术技能人才的需求日趋迫切。系统建立中职教育、高职教育、本科职业教育相衔接的人才培养体系...

高质量发展中高职教育。中高职教育赋能富强滨州建设,首先要筑牢中职教育的基础地位,培养基本劳动者和一般技术技能人才...

补齐本科层次职业教育短板。本科层次职业教育赋能富强滨州建设,应强抓部省共建职教高地的大好机遇,积极支

持普通本科高校转型为应用技术大学,大力支持高水平高职院校举办本科层次职业教育,开办一批本科层次职教专业...

类型教育之间的横向重构赋能富强滨州建设

职业教育是一种面向人的终身教育、面向市场的就业教育,还是一种面向社会的跨界教育。这要求职业教育与普通教育体系融通、学历教育与培训体系融通、产业体系与职业体系融通...

协调职业教育与普通教育体系融通。滨州市新旧动能转换重点项目、重大技改项目正快速发展,发展新动能正加速成长,这预示着需要更多的精专技能人才...

加快职业教育与培训体系融通。职业教育与培训体系的融通,主要通过建立跨领域工作机制和专业化支持体系,构建以“1+X证书”(学历证书+职业技能等级证书)为特点的国家资历框架来实现...

产业发展新技术、新工艺、新规范,贴近实际需求,这一方面体现了新兴产业对技术技能的要求,另一方面也体现了支撑社会学习者的终身教育体系逐渐完善...

强化产业体系与教育体系融通。职业教育发达国家经验告诉我们,区域产业体系和教育体系必须同步规划、同步实施、深度融合...

推动以技术研发为重点的科技创新。赋能发展,创新为要。应积极推动实施职业教育科研创新强基工程,支持建设新型教育智库和高水平教育研究机构...

支持保障体系重构赋能富强滨州建设

建立纵向贯通、横向融通的中国特色现代职业教育体系,需要重构职业教育支持保障体系与其配套。

建设“双师双能”师资队伍。培养大批高层次高素质技术技能人才,必须建设一支理论和实践教学能力相融合的“双师双能型”教师队伍...

打造共建共享的智能仿真实习实训基地。山东省7部门联合印发《关于建设共享性大型智能(仿真)实习实训基地的指导意见》要求,按照多元化投入、市场化运作、企业化管理方式...

推动以技术研发为重点的科技创新。赋能发展,创新为要。应积极推动实施职业教育科研创新强基工程,支持建设新型教育智库和高水平教育研究机构...

以改革创新赋能职业教育高质量发展

石忠

党的十九届五中全会擘画了我国未来发展的宏伟蓝图,作出了应对时变局、开创未来新局顶层设计的顶层规划,在党和国家发展进程中具有全局性、历史性的意义...

回顾“十三五”职教成就鼓舞人心

“十三五”以来,我国职业教育发展主要有五大亮点:一是最大的贡献,确立了职业教育的类型地位。二是最大的突破,构建起纵向贯通、横向融通的现代职业教育体系...

“十三五”期间,山东省入选全国首批职教改革成效明显省份。2020年初,部省共建职教高地启动。一年来,山东职教高地建设取得重大突破,探索了很多路子...

打造全省领先、全国一流的“职教名城”目标,开启了产教融合、产创融合“双轮”驱动建设,加快推进以“十校”为重点的职教体系建设...

“十三五”时期,滨州职院发展也是朝气蓬勃、突飞猛进。入选全国200所优质高等职业院校,入选全国56所中国特色高水平高职学校建设单位,被确定为全国职业院校教学诊断与改进工作试点院校...

奋战“十四五”高质量建设“双高”学校

“十四五”期间,滨州职院将主动适应新时代职业教育发展的新趋势、新特点和新需求,立足学院实际,用足用好各项利好政策,进一步聚焦重点、改革创新、靶向发力...

始终坚持党的全面领导。全面贯彻党的教育方针,牢牢把握社会主义办学方向,坚持“四为服务”,坚持以政治建设为统领,全面加强党的建设...

工作机制和“3+3+10”三全育人工作体系,全面推动习近平新时代中国特色社会主义思想进专业、进课堂、进培训、进读本,用马克思主义中国化最新成果铸魂育人...

优化完善人才培养体系。主动服务国家战略需要,对接区域产业发展,深化产教融合、校企合作,探索符合我院实际的特色学徒制,建立学徒培养质量评价标准,优化学徒制人才培养模式...

全面提升服务贡献能力。面向经济社会发展特别是构建新发展格局需求,充分发挥专业(群)优势和特色,超前谋划、提前布局,深度参与市科技创新平台倍增行动和渤海先进技术研究院建设,共建高新技术企业研发中心、工程技术研究中心...

加快推进治理体系和治理能力现代化。增强学院管理体制与教育教学改革的系统性、整体性、协同性,构建现代教育评价体系,进一步释放二级学院办学活力...

贯彻新理念 建设职教名城 打造职教创新高地

习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上指出,“当今世界,综合国力的竞争归根到底是人才的竞争,劳动者素质的竞争...”

百年交汇,谋篇布局。“十三五”时期,富强滨州实现了由“全面起势”转向“整体成势”关键转变,建设产教融合、产创融合“双型”城市,构建“五院十校N基地”创新格局...